Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2022

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema S. Entre los clientes de una compaiiia de seguros de automoviles, un 30% tiene
menos de 30 afios, un 55% tiene entre 30 y 60 afios, y el 15% restante tiene mds de 60 afnos. Se
sabe que, entre los clientes de menos de 30 afios, 3 de cada 4 no presentaron parte de accidente
el afio pasado; entre los clientes que tienen entre 30 y 60 afios, 9 de cada 10 no presentaron
parte de accidente el ano pasado; y entre los clientes de mas de 60 afos, 2 de cada 5 no
presentaron parte de accidente el afio pasado. Seleccionamos al azar un cliente de la compaiiia.

a) Llamemos A al suceso “el cliente seleccionado tiene mas de 60 afios” y llamemos B al
suceso ‘el cliente seleccionado no presentd parte de accidente afio pasado”. Calcula
P(AUB). (3 puntos)

b) Llamemos C al suceso “el cliente seleccionado tiene 30 afios 0 mas” y D al suceso “el
cliente seleccionado presenté parte de accidente el afio pasado”. Calcula P(CND).
(3 puntos)

c) Si sabemos que el cliente seleccionado presentd parte de accidente el afio pasado, calcula
la probabilidad de que tenga 60 afios 0 menos. (4 puntos)

Solucion:
En este problema en los datos iniciales hay unos rangos de edades pero posteriormente en los apartados hay
otros. Vamos a considerar los siguientes sucesos:

M; = el cliente seleccionado tiene menos de 30 afios

M, = el cliente seleccionado tiene entre 30y 60 aiios

M; = el cliente seleccionado tiene mds de 60 afios

B = el cliente seleccionado no presento parte de accidentes

D = el cliente seleccionado presento parte de accidentes

Del enunciado del problema se deduce que:
“un 30% tiene menos de 30 arios” — P(M;) = 0730
“un 55% tiene entre 30y 60 aiios” — P(M;)= 0755
“el 15% restante tiene mds de 60 aiios” — P(M3)=0715
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a) Llamamos A ="el cliente seleccionado tiene mds de 60 afios” = M3

Debemos calcular P(AUB)=P(M,UB)

P(M3UB):P(M3)+P(B)_P(M3HB)

Del drbol del problema obtenemos:
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y P(M,UB)=015+078-006=0787

Respuesta: P (A UB ) =0787.

b) Llamamos C ="el cliente seleccionado tiene mds de 30 o mds aiios” = M, UM;3
Debemos calcular P(CN D)= P|[(M,UM,)ND]=P|[(M,ND)U(M,ND)|=

= P(M,ND)+P((M,ND))-Pl(M,ND)N(M,ND)]=
Por definicion M, y M3 son sucesos incompatibles, se refieran a rangos de edades diferentes, y por tanto
M,NM,=3, luego P|(M,ND)N(M,ND)]=0

Las otras dos probabilidades las obtenemos del drbol del problema,

¥0’55 L +0°15 % =0'145.

Solucion: P(C ND )= 0°145.

c) Si sabemos que el cliente seleccionado presento parte de accidente el afio pasado, calcula la probabilidad de
que tenga 60 aiios 0 menos.
La probabilidad pedida es P(Mf U M%))

Por definicion de los sucesos Mj, My y M3, M3 es el complementario de M; UM,

Por tanto,
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El cdlculo directo seria:
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